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adatlak viasz

Az érem másik oldala.

(*) Nem hittük, hogy még egyszer napvi 
lágot lássanak e lapok hasábjain azok a dol­
gok, a melyek már hetek óta szóbeszéd tár­
gyát képezték mindenfelé. Nem hittük, hogy 
városunk falain kívül is fog akadni valaki, °a 
ki védelmére kel az állítólag megsértett társa­
dalomnak oly módon, hogy a legocsmányabb 
sértések egész sorozatával illesse e lapokat, 
annak szerkesztőjét és munkatársait s ez utób­
biaknak egyedül azt tudva be bünül, hogy az 
igaznak védelmében tisztességes harezot folytat­
tak e lapok hasábjain.

Lefolyt a harcz ; tán utolsó, de egyszers­
mind legszomorúbb eseményét lapunk mai szá­
mában láthatják olvasóink. Nem rajtunk múlt 
hogy idáig fejlődött, hogy kénytelenek voltunk 
leleplezni azt az embert, a kit ma mindenki a 
maga valóságában lát s ép ezért mérlegelni is 
tudja^ értéket azoknak, a mit a „Szarvas és Vi­
déke“ e f. hó 15-én megjelent számában el­
mondott. \ ele leszámoltunk, azzal is a ki mond­
ta, meg a mit mondott. — De nem számoltunk 
le még azzal a hivatalos communikével a melv- 
nek kíséretében a „Szabadalmazott rágalmazók“ 
czimű czikk megjelent.

A „Szarvas cs Vidéke“ szerkesztője nem 
átalotta oda igtatni végezetül azt, hogy ebből, 
t- i. a Gyurcsovecz által irt czikkből is látni 
lehet „milyen állást foglal el az olvasó közönség 
ama remséges ügygyei szemben“ már t. i. a 
mienkkel.

Annak a czikknek írója volt tehát az, aki 
a „Szarvas és Vidéke“ olvasó közönségének 
nézetét kifejezte, ez volt hát az a czikk, a 
melynek tendencziájával s a benne vallott néze­

tekkel a „Szarvas és Vidéke“ szerkesztője lát­
szólag egyetértett, mert különben miért fűzte 
volna hozza saját véleményét, azt a véleményt 
a melynek roszul elpalástolt czélja volt e la­
pokat discreditálni még a „Szarvas és Vidéke“ 
olvasó közönsége előtt is.

De váljon sikerült c ez ? Váljon elérte e 
azt, a mit elemi akart ? Engedje meg a tisz­
telt Szerkesztő ur, de mi kétkedünk ebben s e 
ketkedes közepette még azt is kijelentjük, hogy 
ezúttal nem vált be az a közmondás, az ön 
hasznára, hogy inter duos litigantes stb 
ítéljen elfogulatlanul bárki is — ki húzta a rö- 
videbbet ? Mi semmi esetre sem ! Bennünket 
az erkölcsi kudarcz nem ért, s ha anyagi vesz­
tesegek tan támadtak is a lefolyt polémia nyo­
mán, úgy azt viselnünk kell addig, mig a nagy­
közönség belátandja, hogy-nem mi voltunk oko­
zol, hogy idáig fejlődtek a dolgok, de a kü­
lönféle körülmények s ezeknek kényszerítő ha­
lasa, a melyek elől nekünk sem elzárkózni, sem 
meghátiálni nem volt lehetséges.

Nyugodtan vártuk s várjuk most is a kö­
zönség ítéletét s bízunk abban, hogy igaz ügy­
nek keltünk védelmére, hogy több vagy keve­
sebb szerencsével, az ma mitsem változtat a 
dolgon. De egyet el kell ismerni mindenki­
nek, egyet nem nem tagadhat meg tölünk sen­
ki, mi kép egy pillanatra sem feledkeztünk meg 
arról, mivel tartozunk azoknak, akik jóakarata 
tamogatasa e lap fennállását, tisztességes exis- 
tentiaját lehetővé tették. — Nem szólunk azok­
ról, kik a lefolyt vitában közvetlenül érdekelve 
voltak, azoknak egyéni nézete lehetett bármily 
tiszteletre méltó is — de ezen nézetek mellett 
felhozott érvek még sem győztek meg ben­
nünket nézeteik helyes és igazságos voltáról.

De szóltunk, mert szólnunk kellett arról, a ki 
kézséggel s tán örömmel nyitott tért lapjának 
hasábjain olyan közleménynek, a melynek min­
den szava a legundoritobb rágalmat szórta re­
ánk.

S íme „Welche Wendung ‘durch Gottes Fü­
gung“ — ma már tudja mindenki, hogy milyen 
értekkel bírnak azok a rágalmak, daczára an­
nak, hogy a „Szarvas és Vidéke“ szerkesztője 
úgy tüntette fel azokat, mint az olv ásó közönség 
véleményét ! ö

A napszámosok enyhelye,
A legutóbb tartott városi képviseleti köz­

gyűlésen újra szóba került a napszámosok 
enyhelyenek ügye, a mely már legalább is 
két ev óta — folyton a felépítés stádiumában 
\an s úgylátszik, hogy még jó sokáig eb­
ben a stádiumban is fog maradni. — pedi<r 
már a helyet is kijelölték, már a terv is kész 
van, a költségek is előirányozvák s mégis mig 
az enyhely elkészül, még sok ideig fognak régi 
helyükön tanyázni napszámosaink. — Úgy tud­
juk, hogy az építést csak az akadályozza még 
hogy a szükséges 10000 drb. téglát a közbir­
tokosság nem akarja ingyen adni — ezen czélra. 
Bar a legutóbbi képviseleti gyűlésen erre vonat­
kozólag is tétettek oly értelmű nyilatkozatok, 
a melyek arra engednek következtetést, ho°y a 
regálé közbirtokosság is hajlandó a szükséges 
tégla mennyiséget ingyen adni. Nos hát ha haj- 
lando — hát adja is szaporán, ne álljanak még 
továbbra is azok a szegény emberek ott, a hol 
most állnak naphoszant s a hol esős napok 
idejen térdig érő sárban állanak, s térdig érő 
sarban kell járni azoknak is, a kik közelükbe

E G Y ÁLOM.

Szép álmot álmodtam én egykor 
Hogy szerettél engemet !
S~ei elmed fénye beragyogta 
Orömtelen bús éltemet !

átélt üdvöt elregélni 
Egy ember öltő is kevés,
° távol fénylő szép világom 
• * • Mily fájó volt az ébredés !

Óh ne kérdezd...

Óh ne kérdezd, hogy mi bánija lelkem 
Soha, soha el nem mondhatom,
Ad kívánjad újra felidézni.
SJvem mélyén alvó bánatom !

Össze kéne törni büszkeségem,
Feltárni előtted lelkemet,
Megmutatni fájó szenvedésit. . .
Ne kérd- ne kérd ; ez soha sem lehet !

Szarvas Mariska.

A „Szarvasi Lapok* eredeti tárczája.

Szemeiből, mint villám tört elő a fény, mely ál­
tal,arta az embert, megbontá eszét s a vért lázas gyor­
sasággal kergette ereiben. A ki csak egyszer látta, an­
nak emlékezetébe befészkelte magát az a csábító arcz, 
meiytmk ymasaibol a női szépség minden bája sugárzott 
elő, be.eszkeltc magát észrevétlenül, lopva, elég volt e-y 
perez nem arra, hogy beteljék szépségével, de hogy 
ne feledje sokáig. J

** *
Az arczkepet láttám először. Órákig néztem Félre 

dobtam sokszor ! Ah! Az az ügyes pohotograplms, aki 
mesterségének minden csinját-binját értette megcsinálta 
a . -epet tan jobban, szebben, mint ezer más társa nie"- 
csmalta, volna. Ilyen képnek nincs eredetije s mégis 
nyugtalan verem űzött, hajtott titánná.

. ^Lgtaláltam. Nem nagy fáradságomba került felke­
resni a helyet, hol ez a szépség lakozott Annak a hely- 
nek tündér kertnek kell lenni, ott örök tavasz honol, 
ott örökön nyílnak a tarka virágok, s az illatos rét 
ezer fűszála minden megannyi harmat csepp nek szolgál 
nyughelyül minden reggelen. Ábrándos képzelmem ilyen 
nek latta a h< lyet, hol rózsa közt virult a legszebb rózsa
szépségévé! elhomályosítva még a virágok király­
nőjét is. J

Pedig ez a hely nem is volt tündér kert — csak
egy igénytelen kis falucska, a sürü fákkal borított he«-y 
tövében.

I , ^ Jül emlékszem még a napra, mikor először ér-
tém a falu határához hóimét gondosan ápolt út vezetett 
a falu legszebb házáig.

Ünnep volt épen, hasvét ünnepe. Megcsendült , 
kis templom eles szavú harangja s ájtatos imára hívta 
a híveket az isten háziba, g a talu apraja nagyja, öreg-

je meg kicsinye sietett oda, hogy buzgé imát lebegjen 
at egek urához — husvét magasztos ünnepén. Az utca 
ünnep, csendjét a felhangzó zsolozsmák egvszertt meló-
hérl/aVfIÜ‘ meg ~ l,aS°"IÓn “ erdö «"S&hoz, mely
^t\Zr ceoportját 8Tégis h“S‘ik - a*«-»
láttak1»» t^dtak, mi,"‘ r6gi ismcr5st’ H-g sohaMm 
láttak. Ott voltam hát hova szivem minden vágvával
e jutni kívánkoztam. Ott voltam közelében, nem Ellett 
arczkepet bámulnom, csodálhattam öt magát. S most lát­
tam csak, hogy az a photographu. milyen kontár lohe-
Grifft-a-rm^e”’ h0ST mC"UyÍ hiányzott
arról a képről, mely őt ábrázolá. J

Hol volt az a mosoly, mely látni engedé a 
xérpiros ajkak mögül kandikáló fehér fogsort ? Hol volt 
a szemek fényé? Hol voltak a formás kezek ? Csak azt 
csodáltam leginkább, hogy kisded termetére, el fért 
ennyi csodás szépség.

S a rózsák között csakugyan ö volt a legszebb 
r ó z g a. Bejártuk a kis kertet, melynek minden virágát 
mi it monda maga ontózé, maga ápolá. Azért is voltak
erdőt ^ MeP i BTtUk aZ6rdÖt’ azirtat^«áz rejtek« 
eidot-a melynek terebélyes lombjai között, az ár­
nyas bokor álján vert fészket az erdő szép hangú dal- 
noka MAgpüientünk a patak partján, mely csobogva
L- 11 i-.aZ,erd° CSendeS 8 habjai megtörtek a

iá o -övékén, hóimét csodás szinpompában verte vissza 
cseppjeit az aranyos napsugár.

S mikorra kigyult az égen az ezernyi apró fáklya 
St nt: ihil *“ * Kis pádra. Végtelei/nyngalL 

cÜImdet laVartl 1 mimient betöltő

— Síiért nem beszél, miért nem mond valamit ? 
szolt csendes szemrehányással a szép leány, ugye gon- 
de atai mar messze járnak, otthon, hova holnapEisL 
tér, a hol elfelejti a mi csendes falunkat, az erdőt, a



akarnak jutni, ha esetleg napszámba vagy va­
lamely munka végzésére őket felfogadni akar­
ják.

Akként van tervbe véve az enyhely létesitése, 
hogy a kérdéses földterület ott 45 ctmrrcl ma­
gos i itat ik s az kikövezve leend. Ezzel kapcso­
latban azon nézetünknek adunk kifejezést, hogy 
ha már azt a területet a kőút és a Roszjaro- 
vicz féle ház közötti területet, kikövezik, a mely 
terület a lakosság csak egy kis része által hasz­
náltaik, miért nem valósítja meg, városunk elöl­
járósága lakosságunk rég táplált óhaját : miért 
nem kövezted ki a piaczteret ? — A piacztérre 
az egész város lakosságának szüksége van s 
ott is térdig érő sárban kell járni ha az eső 
esik, és sokkal nagyobb területen s jóval töb­
beknek mint azon a helyen, a melyet a napszá­
mosok részére köveztet ki a város. Nagy hiba 
volt mindenesetre, hogy akkor, a midőn a je­
lenlegi Beliczey ut kiköveztetett a piacztér ki- 
köveztetése tekintetében nem történt semmi, 
akkor talán némi megtakarítással járt volna a 
köveztctés, mig most a minél jobban érezhető 
szükség kényszere folytán — tán valamivel 
drágábban lesz eszközölhető.

Ugyr tudjuk, hogy ezzel a kérdéssel is 
foglalkozott már az elöljáróság, sőt a kép­
viselet is — de mindeddig még mi sem tör­
tént a mi a piacztér kiköveztetésének ügyét 
csak jegy lépéssel is előbbre vitte volna. — Ta­
lán most, az enyhely létesítésével egyidejűleg 
ezt is eszközölhető lenne, nem kis őrömére vá­
rosunk lakóinak.

SPECTOR.

Újdonságok.
— Békésvármegye a király előtt. A koronázási 

jubileum ünnepélyességeinek egyik kiváló mozzanata 
lesz a magyar-és horvátországi összes törvényhatóságok 
küldöttségeinek hódoló tisztelgése a király előtt. A tör- 
vényhatóságok küldöttségeit, a melyek együttvéve nyolez- 
kilenczszáz főből fognak állani, Szapáry Gyula gróf 
fogja vezetni és pedig — tekintettel a horvát-szlavon 
törvényhatóságok küldöttségeire — miniszterelnöki mi­
nőségben s a magyar szent korona összes törvényható­
ságainak nevében ő intézi az üdvözlő beszédet a ki­

ese \ égő patakot elfelejti azt a pár órát, a melyet itt 
töltött el !

Még erre sem tudtam felelni. \ alami nehéz, nyo­
masztó fájdalom nehezedett reám. Agyamban egymást 
űzték, kergették a gondolatok, úgy szerettem volna 
' mondani, akármit valami banális, köznapi ment-
seget de nem voltam képes reá. Legjobban szeret­
tem volna lábai elé borulni — s úgy elmondani, hogy 
szeretem végtelenül, szivem minden dobbanásával s nem 
tudok, nem ismerek nagyobb, édesebb boldogságot, mint 
üdvözölni piczinv ajkain. De nem voltunk egyedül, a 
néma csendben sem — ott ültek körülöttünk övéi s én 
el fojtám a vágyat, mint mikor a zugó árnak vetnek 
e!?y perez re gátat, de mit ért, mit használ, a másik perc­
ben annál nagyobb erővel tör elő.

S kora reggel, mikor még a nap sugarai nem 
melegítek fel a levegőt, oda hagytam a csendes falut 
hol életem legboldogabb perczeit tőltém. A válás pilla 
natában csak egy gondolattal foglalkoztam szüntelen 
minél előbb visszatérni ide, ebbe a csendes faluba s be­
járni még egyszer az erdőt, a hegy alját s a kertet, 
hol annyi szép rózsa virul ...

S a mikor vissza tértem hervadás borult a tájra. 
A bánatos ősz terjesztgeté szárnyait a lombos erdő fe­
lett, a melytől megsárgultak a "levelek. A bokor alján 
üi es ' olt a fészek, lakói odahagyták rövid boldogságuk 
csendes tanyáját — a kis kertben még nyiliott nehány 
rózsa korántsem oly szépen, mint vidám tavaszkor.

De az a másik, rózsa aki szépségénekaz ősz meg nem 
ártott, ott járt közöttük, de már nem egyedül . . .
IS a mikor észre vettek mindkettő sietve jött elém ar- 
czukról a boldogságot, örömet olvasám le, s szivemen 
átnvillalott a fájdalom, éreztem már egyszer ezt a fáj­
dalmat akkor, a mikor utólszor itt jártam : a válás ne­
héz perczeiben. S csendesen alig hallhatón mondá a 
szép leány miközben felém fordult gyönyörűséges arczával

— Az urak nem ismerik egymást — jöjjön 
barátom hadd mutatom be önnek : vőlegényemet.

Marzsics Tivadar.

rálvhoz. — Békésvármegye törvényhatósága a hétfői 
tavaszi közgyűlésen szintén megválasztotta a hódoló kül­
döttséget, mely K e i s z i g Ede főispán és J a n c s o- 
v i c s Pál alispán vezetése mellett a következő tagok­
ból fog állani : grófA p p o n y i Albert, gróf W e ne k- 
h e i m Dénes, gróf Wenckhei m Géza, gróf 
A 1 m á s s y Dénes, Beliczey István, Terényi 
Lajos, Gondöcs Benedek apát. Szabó János to- 
esperes Achim Ádám főesperes, Kirileszku Péter 
főesperes, X o v á k Kamill, Ge i s z t Gáspár, Oláh 
György tiszti főügyész. Kövér László főszolgabíró, 
Dutk ay Béla polgármester, N y i t r a y István köz­
ségi bíró, Dobay János.

Terényi Lajos, Gyula város országgyűlési képvi­
selője, még e napokban ki fog neveztetni Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok megye főispánjává. Őszinte örömmel re- 
gistáljuk e hirt, a melv bizonyára egész Békés várme­
gyében nagy örömet fog kelteni. A szomszéd Jász-Nagy 
Kun-szolnokiaknak pedig gratulálunk, mert Terényi La­
josban olyan főispánt nyernek, a ki a közigazgatás te­
rén elismert nagy ember s a ki e téren, uj állásán is 
bizonyára érvényesíteni fogja tehetségét s hiszszük, hogy 
megyéje felvirágoztatására mindent el fog követni.

— Klapka György f Szomorú aratást tart a ha­
lál rövid idő óta legjobbjaink között. Alig egy hetej 
hogy az ország megsiratta Baros Gábort, most pedig, sza­
badság harez egyik legnagyobb alakjának halálát gyá 
szolja nemzetünk. — A mint a halálhír városunkban 
elterjedt a kaszinóra s a városházára kitűzték a gyász­
lobogót, mely rövid idő óta már másodízben hirdeti, 
hogy a haza legnagyobb fiainak egyikét vesztette el 
ismét.

Az izr. hitközség, f. évi június hó 8-án d. e. 11 
órakor, a koronázás 25 éves jubileuma alkalmából tem- 
lomában hálaadó isteni tiszteletet tart, melyre vendégek 
is szívesen láttatnak.

A tápéi választás. Sima Fercncz képviselő meg­
támadott mandátuma ügyében f. évi május hó 24-én 
kezdi meg a vizsgálatot Rudnay Béla országgyűlési kéj 
viselő.

A békés-szent-andrási takarék pénztár uj részvé­
nyeinek aláírása már befejeztetett, A kibocsájtott 1500 
részvényre 1890 drb. jegyeztetett, a túljegyzés te­
hát 390 drb.

Nyugdíjazott főszolgabíró. Eördögh Lajos oros­
házi járási főszolgabírót a megye nyugdíjazta. A megye 
gyűlésen, meleg hangon emlékeztek meg Eördögnek 
érdemeiről.

— Kitüntetés. No vák Kamii gyulai kir. 
törvényszéki elnöknek Ó felsége a curiai bírói czimet 
és jelleget, Cziffra Imre gyulai kir. ügyésznek 
pedig, a főügyészi helyettesi czimet és jelleget adomá­
nyozta. A kitüntetés, mely annak az ügybuzgó, s lel­
kiismeretes munkának a jutalma, melyet Novak Kamii 
és Cziffra Imre a jogszolgáltatás terén már hosszú időn 
át végeznek mindenfelé nagy örömet keltett különösen 
varosunkban, a szarvasi kir. járásbíróság és az ügyvédi 
kar tagjai között, a kik Novak Kamill és Cziffra Imre 
a gyulai kir. törvényszék területén már jó idő óta 
folytatott lelkiismeretes működésének közvetlen szemlélői.

— Főpásztori látogatás. SárkánySámuel 
bányakerületi evang. püspök június havában a szarvasi 
evangélikus egyházat fogja meglátogatni A szarvasi ev. 
egyház hold. emlékű Szeberényi bányakerületi püsjiök 
halála óta nem üdvözölhette föpásztorát e város falai kö­
zött s most, hogy Sárkány Sámuel püspökké választa­
tása óta először látogat el hívei közzé, a szarvasi evang. 
hitközség méltó fény nyel fogja fogadni föpásztorát s a 
fogadtatás fényét és pompáját mindenesetre emelendi 
azon körülmény, hogy városunk többi lxitfelekezetei bi­
zonyára ott lesznek a kiváló jelesség ü püspök üdvözlé­
sére, s fogadtatására közel s távolból cgybegyülendö 
evangélikus hívek között.

— Dr. Schlauch Lörincz, nagyváradi püspök fo­
gadtatására a f. hó 21-én tartott képviselőtestületi gyű­
lés határozatából az elöljáróság is kivonul, az érkező 
egyház fejedelmet P o 1 Dani főjegyző fogja üdvözöl­
ni a város nevében, A küldöttséget pedig, mely . a nagy­
nevű püspököt lakásán fogja felkeresni Kollár Já­
nos ügyvéd vezeti s az üdvözlő beszédet is ő tartja. 
Ezzel kapcsolatban a lefolyt képviseleti gyűlés egyik 
szomorú eseményét is megemlítjük, a melynek előidé­
zésében, két három bizottsági tagnak jutott az oroszlán 
rész. Nem nevezzük meg őket, pedig megérdemelnék, 
h°gy tudja mindenki, mikép ők voltak azok, kik azt 
javasolták, hogy a tanács azon határozata, mely szerint 
az érkező püspök tiszteletére diadal kapu emeltessék, 
ne íogadtassék el : mert pénzbe kerül.
Snagyon helyesen indítványozta Dr. Sal a c z Oszkár,hogy 
ha csak egy képviselő akad a ki a diadal kapu felállítását költ- 
s< g kímélés szempontjából nem kívánja, ne bocsátassék sza­
vazásra az indítvány, mert nincs annak a tisztesség adás­
nak erkölcsi értéke, ha nem egyhangúlag adatik meg-
. ak az a kár> ll08y a május 21. képviseleti közgyűlés 
jegyzőkönyvében, a diadal kapu felállítása tárgyában 
lefolyt szégyenletes vitának nem lesz nyoma, mert igy

határozta a képviselet, pedig nyomának kellene lenni, 
hadd látná az utókor is a szükkeblőségnek egy oly un­
dorító példáját, a melyet 1892 év május 21-ik napján 
Szarvas város képviseltében ép az az ember mutatta - a 
ki még a nevében is hordozza ?, bankót.

Lapunk mai számának, a tárcza rovatban foglalt 
két szép költeményre felhívjuk olvasóink figyelmét. A 
költemények szerzője Szarvas Mariska, kinek neve 
bizonyára nem ismeretlen már olvasóink előtt. A szép- 
irodalmi lapok hasábjain gyakorta találkozunk e név­
vel, hol egy hangulat teljes közlemény, hol egy vonzó 
elbeszélés, novella kapcsán. Bírjuk a tehetséges Írónő 
ígéretét, hogy nem sokára, talán már a pünkösdi 
számban közölhetünk egyet azok közül a szép novellák 
közül, a melyek a tehetséges irőnő tollából kikerülnek.

— Képviselöválasztási jog. Szarvason a képvi­
selőválasztási ezenzust, a közjionti választmány legutóbb 
tartott ülésében 16 frt 19 krbair állapította meg, majd­
nem két forinttal magasabbra mint a múlt évben. II a- 
v i á r Gyűl a ügyvéd a központi választmány ha­
tározatát megfelebbezte.

Értesítés. Van szerencsém a t. gazda közönséget 
értesíteni, miszerint szerdán május 25-én d. u. 2 órakor 
B.-Csabán S u eh János urnák a város tőszomsz klságá- 
ban levő tanyáján az Amerikából küldött megbízottja 
által egy javított „P lane t“ nevű kapál ó eke, to­
vábbá egy igen dicsért s eddig felülmulhatlannak jel­
zett „Columbi a“ nevű sorvetőgép, s végre 
a gazdasági egylet tulajdonában levő répa k a p á 1 ó k, 
stb. fognak bemutattatni. Miről a megyei t. gazda 
közönséget azon kéréssel van szerencsém értesíteni, hogy 
ezen bemutatónál minél számosabban megjelenni szíves­
kedjenek. B.-Csaba, május 14. Az elnökség megbízá­
sából : Zlinszky István egyleti titkár.

— Üj közigazgatási bizottsági tag. A mostani 
megye gyűlésen Beliczey István helyébe, a ki le­
köszönt ak özigazgatási bizottsági tagságról, a törvényha­
tósági bizottság Haviár Dánielt választotta meg, akire 
24 szavazati esett. Szavazatokat kaptak még : Varságh. 
Béla 16, Szalay József 8, dr. Zsilinszky Endre 4, Szé­
kács István 2. dr. Berényi Ármin 2 szavazatot. A főis­
pán a tagválasztásra vonatkozólag szavazatszedő bizott­
ságot küldött ki, mely Vidovszky János elnöklete alatt 
Beliczey Géza és Tatay János tagokból állott.

Nyílt kérdések
a „Szabadalmazott rágalmazók“ czimén „Szarvas és Vi­
déke“ műit heti számában elkövetett czikkek írójához ! 

(Egy másik újság olvasó részéről :)

Magna ingenia conveniunt, mondja a közmondás. Ezen 
arany igazságnak soha eclatansabb példáját nem észlel­
tem, mint az „egy olvasó“ fent értett czikkélea, de ne­
hogy félreért essem, sietek kijelenteni, hogy ezúttal nem 
az úgynevezett közvéleménynek tolmácsolását ezélzó 
czikknek iránya s a pártatlan közvélemény igaz érzü­
lete közt ^ aló rokoni összetalalkozasra akarok rámu­
tatni, különben is az a közvélemény egy érzékeny mér-
leg, melynek hol az egyik, hol a másik karja billen 
felül, permanenas állást soha sem foglal cl, hát én nem 
is akarhatok a tengelye lenni, egyszerűen azon szellemi 
találkozásra kívánok rá mutatni, a mi a „szabadalma­
zott rágalmazók“ és „egy más czikk“ között bámulatos 
módon nyer kifejezést, aztán pedig a „tiszteletre méltó 
ezikk“ írójához teszek egy kiváncsi kérdést.

I ni e aszellemek „randevúi“:
így a „Szarvas és Vidéke' Es igy a „Tolnamegyei Köz­

löny“ 1889. febr. 10-iki szá­
ma. Nyíl ttér 1 —13 sor.

A „Szegszárd Vidéke“ f.

múlt heti száma
Még most is émelyeg a 

gyomrunk azon otromba tá­
madástól, melyet a Szarvasi 
Lajiok szerkesztője közéle- 
tünk egyik legelőkelő férfiaj l<> ^'lk számában otromb. 
ellen intézni merészkedett.!támadás jelent meg Hanni 
Midőn ezt itt jóvatesszük,j Gábor aj>át ellen ugyanazon
nem azért történik, mintha|jap szerkesztőjétől. Midőn ezt 
ama vezerferfiu egy ma lőtt!-..
holnap ment revolver zsur-i1 * * *? J0vatesfzuk> neni azért 
nalisztával szemben csak szó- történik, mintha H. apát eg;
nyi védelemre is szorulna 
hisz ma már tudjuk, hogy 
a szerkesztőt melyik elv vezé­
relte. Calnmiuare audacter 
semper aliquid haeret, vagyis: 
ócsárolj merészen, mindig ta­
pad valami; hanem szóvá 
tesszük azért, hogy a közvé

Geigerral szemben csak szó- 
nyi védelemre is szorulna, 
hanem mert ugylátszik,hogy 
G. azon elvet tartja szem­
eiéit : caluminare audacter, 
semper aliquid haeret, vagy 
is: ócsárolj merészen, mindig

lemony tiltakozó szavát e-'fQ,,Qj , • , ,móljuk, mert hogy bárki dévaiam,; ati pótig, bog; 
hírlapírói jogszokás, a dis-!bar kl 18 a lojalitás lepleb 
cretió tiltotta publicistái kő- burkolt, ép azért annál un 
pönyegbe burkolódzik cSu- doritóbb személyes gyűlölői 
pán azért, hogy annál undo-bűi sáros lábát, a nyilvános

ktböl 2™ f -,SPl6ság elüti egy becsületes cnlétből sáros lábát a nyilvános- °.
ság előtt egy becsületes em- ’ '"1“
bérbe törülje, ezt a tisztesség 
nevében leghatározottabban s 
lelkünk mélyéből fakadt fel­
háborodással vissza kell uta­
sítanunk.

berbe törülje, a tisztessé: 
nevében leghatározöttabbai 
vissza kell utasítanunk.



Nem meglepő 1 nem az igazi „hivatottság s prae- 
destmatio által kiváltságolt nagyságok csodás ingéni- 
anak találkozása-e ez? fűszerezve a helyzetet alkotó napi 
események fatális hasonlatosságával ? De nézzük tovább: 

n , „ , 38—41—81—90. 101—102.
De hat ki tehet róla, hogy sor

vannak emberek, kik kamé- 
lonként tudnak százféle kö­
penybe bújni, hogy ezek 
más tel fogással bírnak mint 
amazok, kik isten oltára előtt

pedig rosszul teszi, mert ö, 
ki kamélonként politikai, 
vallási stb. változásokon ment

... . -----át, egyszer csak arra ébred-
ellva naponkint imádkoznak, hét fel, hogy érdekei úgy 
Dn csak attól félek, hogy a kíván hyperloyalis- és rova- 
szarv asi lap rém czikkirója, lisból sansculotte lesz. s ak- 
miután mint kijelenti, — ' 
nem akar confessionális kér­
déseket szolgálni egyszer 
majd csak arra . ébred fel, 
hogy érdekei n*ry kívánván, 
zsidóból katolikussá, s kato­
likusból sansculotte lesz

kor ezt szemébe vághatják 
stb. Hazafiságot stb. nem fog­
nak tanulni egy nagypipájú 
de kevés dohányú, honfitól 
azok, kik isten oltára előtt 
állva naponkint imádkoznak 
stb. mert jól tudja a latin 
közmondást: sunt a qnibus 

de bármiként is a nagyhangú, vituperari Jaudari est, azaz
frázisokkal való dobálodzás, 
a közérdekeknek veszélyez 
tetését kiáltozó nagy képiis 
ködös egy ily nagy pip.-ijó, 
de kevés dohányú hazafitól 
scmmi egyéb mint hencegési 
viszketeg, s erre csak azt 
idézem : Sunt a qnibus vitu­
perari laudari est, vannak 
emberek kiktől gyaláztatni

vannak akiktől gyaláztatni
dicséret.

104—11 sor.

íme itt van G. förmedvé- 
nye igazi világításban s a 
kellő értékére leszállítva, u 
ugyan a közvéleményre hi 
vatkozik, de mi reméljük,

Az a bamba för-jbogy Szegszárd igazi kőz- 
medvény ma már igazi ér- véleménye igazságot fog szől­
őkére leszállítva fékszikjgáltatni egy rósz akaratból

dicséret, 
medv
lékére íeszaunva iek.szikigaltatilI egy cuuuamin
előttünk ; Írója ugyan hivat-:igazságtalanul megtámadott 
kozik a közvéleményre de’férfi becsületének s érdeme 
legyen nyugodt ! Itt vegzettriszennt fog elbánni a sajtó- 
vidékünk igazi közvéleménye szabadság, hazafiság, ignzsá- 
igazságot tud szolgáltatni!gosság stb. köpenye alá bujt 
egy rósz akaratból igazság- revolver zsurnalistával. 
talamíl megtámadott férfi 
becsületének s érdeme sze 
rint fog elbánni a. sajtó 
szabadság, liazatiság és igaz 
ságosság köpenybe alá bujt 
revolver zsonudistával!

Nem azt kell e hinnem, hogy „ez a“ felmagaszto- 
sült leljek szcü^nii RlKoíRSíiinrik u^Vcin hzoii esz- 
menyi ihletű kristály forrásból“ való fakadása ? Azért 
]»át nagyon kérem az „igen tisztelt czikk“ íróját, kegyes­
kedjék kételyemet eloszlatni : igazán egv' úgy amazon 
forrás eredménye a párhuzamba állított két czikk, no 
mert ez , nem is lehetetlen legfeljebb a mellett szól, 
hogy a regi kaptára kellet ismét fejelést csinálni— ennek 
szorítását érezze gazdája — avagy győzzön meg arról, 
hogy a két czikk ugyan azon Múzsa által homlokon 
csókolt külön álló két lény fényessége lehet ? mert az 
a szellő szárnyán tova suhanó suttogás : hogy itt tán 
a slmeider minister ur, „Ollója“ működött, alappal is 
bírhat, ami Önre nézve »fájó gondolat lehet, de mint 
a jobb ízlésű közömé í tagjának felemelő majdan, ha 
czikkét az esemény! ihlet kristály forrásának" bizonyít 
hatja, a mire bizton vár :

Egy másik olvasó.

JEGYZŐKÖNYV
felvétetett Szarvason, 13 )2 évi május hó 15-én esti 

3/*9 órakor Varga József úr lakásán alolirottak jelen­
létében. —

TÁRGY.
> >ei 1 Lola úr, mint a„Szarvasi Lapok" szerkesztője a 

„Sza vai és Vidéke,, f. hó lö-én megjelent 20-ik számá­
ban közzétett „Szabadalmazott rágalmazók" czimü köz­
leményben magára nézve sértő kifejezéseket találván Fe­
dor Károly és Papp István megbízottá által felvilágo­
sítást kér a Szarvas és A idéke szerkesztőjétől a fentem- 
litett czik kirójára nézve. —

A arga József a Szarvas és Aidéke szerkesztője ki­
je e iti, hogy nem ő a czikirója, szerzőt megnevezni 
ennek beleegyezése nélkül nem tartja magát jogosultnak 
különben is azon elvi állás pontot hangsúlyozza, hogy 
inkriminált, czikkekre nézve egyedül a sajtó bíróság 
vau hivatva a jogorvoslást megadni. A sajtó per elöl 
sein ö, sem mind biztosan hiszi — a czikkiró ki­
térni nem akar és nem fog. —

Kelt mint fent
Fedor Károly s. k. Papp István s- k. 

mint Stein Béla úr megbízottai.

czikkben foglaltak által magát súlyosan megsértve érzi, de 
az ennek folytán folyamatba tett tárgyalásokról felvett, 
s fentkörülirt jegyzőkönyvben való elintézési móddal 
megelégedre nincs, minek folytán felhívtuk Stein Béla 
úr megbízásából Ararga József urat, nevezze meg a czikk 
szerzőjét, ellenkező esetben vállalja el érte a felelőssé­
get s adjon elégtételt."

Mire Varga József úr kijelentette, hogy a czikkért 
felelőséget nem vállal s igy elégtételt nem ad, a szerző 
megnevezése ezéljából 1892. Május 18. d. u. fél 6 óráig 
halasztást vesz és kér."

Ezzel a jegyzőkönyv bezáratott és aláíratott 1892. 
Máj us 17-én déli fél 1 órakor.

Stein Béla úr megbízottai :
Dr. Lengyel Sándor, s. k.
Dr. Reismann Adolf. s. k.

Folytatólag felvéve Szarvason 1892. Május 18-án 
d. u. 6 órakor :

Fcntnevezett urak A arga József úrral összejővén 
ez kijelentette előttük, hogy a kérdéses ezikket Gyurcso- 
■vetz Gusztáv úr Kondoros községi hivatalnok irta, ki 
kész is azért felelősséget vállalni, elégtételt adui.

Ezzel a jkv. bezáratott s aláíratott 1892. Május 18. 
d. u, fél b órakor es Stein Béla úrnak részünkről kéz- 
besittetett 1892. Május 19-én délután 5 órakor — (Dr 
Ecu gyei Sándor úrnak akadályoztatása folytán).

Stein Béla úr megbízottai :
Dr. Lengyel Sándor, s. k.
Dr. Iívismaim Adolf. s. k.

NYILATKOZAT

A fentebbi jegyzőkönyv tanúsága szerint a „Szar­
vas és Aideke,“ f. évi május hó 15-én megjelen számá­
ban foglalt „Szabadalmazott rágalmazók" czimü közle­
mény szerzője : Gyurcsovecz Gusztáv. Minthogy pedig 
Gyurcsovecz Gusztávra vonatkozón Tordai József 
kir. törvényszéki iroda igazgató, Szegszárdon, a „Szeg 
szárd Aidéke" 1891 augusztus 3án megjelent számában 
az alábbi nyilatkozatott tette közzé, nyilvánvaló, hogy 
Gyurcsovecz-töl lovaglás úton elégtételt sem nem kér­
hetek sem nem vehetek, miért is ellene a rendelkezé­
semre álló egyedüli módot: a törvény útján való megtor­
lást vagyok kénytelen igénybe venni.

Stein Béla,
a „Szarvasi Lapok“' szerkesztője

JEGYZŐKÖNYV.
felvéve Szarvason, az alólirt időben alolirottak által Stein 
Béla lapszerkesztő és A'arga József szintén lapszerkesztő 

urak közt felmerült becsületbeli ügyben.

Alolirottak 1892. május 16-án Stein Béla ur azon 
kijelentése folytán, hogy a Fedor Károly és Papp István 
urak által 1892. május 15-en felvett jegyzőkönyvben 
foglaltakkal meg nem elégszik és megbízása folytán d. 
u. 5 órakor ATarga József úrnál a fenti ügyben eredmény­
telenül megjelenvén — másnap 1892. Május 17-én déli 
12 órakor nála újból megjelentünk a hon talált Varga 
József úr előtt előadtuk, hogy megbízónk Stein Béla úr a 
„Szarvas és Aidéke" hírlap f. év és hó 15-én megjelent 
20. számában közzétett „Szabadalmazott rágalmazók"

Tisztelt Szerkesztő úr !
Becses lápjának július hő 30-ikí szántában meg­

jelent azon, hírre vonatkozólag, hogy valami Gyurcso­
vecz Gusztáv nevű dij nők több rendbeli adósságok hátra 
hagyásával Szegszárdról megszökött, úgy a tekintetes 
szcikesztdseg, valamint a károsult közönség, mely utób­
bi mintegy 900 forint erejéig ez ügyben érdekelve van, 
pontos tájékoztatása végett tisztelettel felemi item, hogy 
a nevezett nem az adósságok elöl szökött meg, mert a 
jóhiszemű embereket csalni, befonni és rágalmazni már 
12 éve rendes foglalkozását képezte ; eltekintve tehát 
mind ezektől, és az itteni kir. járásbíróságnál általa el­
követett bélyeg sikkasztásoktól, leginkább azért szökött 
meg, mert lopást sikkasztást, okirathamisitást és min­
denfelé az országban számtalan csalásokat követett el, 
s igy az illető károsultak midőn megtudták, hogy Szeg­
szárdon tartózkodik, üldözőbe vették.

Az eredeti leveleket, melyekben a károsultak ezen 
embernek viselt dolgait felsorolták, és őt, mint közve­
szélyes csalót, országos gazembert, jól kiképzett szél­
hámost, és erőszakos bújtogatót ismertetik, már az ille­
tékes kezekben elhelyeztem.

Szegszárdon 1891. augusztus 3-án.
Tisztelettel

Torday József.

nyilatkozat.

A „Szarvas és AT i d é k e" a lapunk ellen 
intézett kirohanásának támogatására „egy olvas ó" 
czikkét közli, mely oly kvalifikálhatatlan modorban van 
tartva, hogy szükségképen,, azon kényszerhelyzet állott 
elő rám nézve, hogy ama névtelen czikk szerzőjének 
személye iránt is érdeklődjem.

Nos hát azon czikk szerzője Gyurcsovecz Gusz­
táv nevű individium, aki a lopásnak, csalás­
nak, oki rat hamisításnak, bélyeg cson- 
kitásnak és sikkasztásnak Lirlapilag szel­
lőztetett vádait megtorlatlanul hagyta magán száradni.

Ismerem én Szegeden, Temesváron, Sátoralja-Ujhe­
lyen, Resiczabányán, Zólyomban, Eperjesen, Szegzárdon 
viselt dolgait. Kimerítő adatok vannak kezemnél. De 
ezeknek szellőztetését fentartoin magamnak akkorra, ha 
Gyurcsovecz Gusztáv továbbra is mint az ítélkező köz­
vélemény szószöcsöve akarna szerepelni »„Szarvas 
és A idéke hasábjain.

Most az elmondottak csak annak kitüntetésére

szolgáljanak, hogy Gyurcsovecz Gusztáv azon egyének 
kategóriájába tartozik, akikkel szemben a becsületes em­
ber tehetlenül áll társadalmi téren, mert azok sorából 
^aló, akiktől csak óvakodni lehet, de elégtételt venni 
nem.

________ lévai Dezső.

Irodalom.
Baross Gábor dicső emlékéhez méltóan je­

lent meg a „Magyar Géniusz" 20-ik száma, mely job­
badán az elhunyt nagy államférfin emlékezetének van 
szentelve. Bemutatja Barossnak igen sikerült arczképét 
a kereskedelem-, ipar és közlekedésügy jelvényeivel, 
melyekhez Radó Antal irt hangulatos és megható köl­
teményt. Igen érdekes azon két fényképfelvétel is, me­
lyek egyike azon jelenetet ábrázolja, midőn Baross kí­
séretével megtekinti a ATaskapu munkálatait, a másik 
fényképvelvétel pedig a szombathelyi vasút megnyitá­
sát. A „Magyar Géniusz" hozza továbbá Baross szüle 
inek arezcépét, Barosst családja körében, a mint kis 
gyermekeivel enyeleg. Bemutatja Baross szülőházát s egy 
részletet azon kis falucskából, mely a feledhetlen állam­
fél fiút adta a hazának. Sikerült képek továbbá : „Baross 
a miniszteri székben," „Baross a temesvári kiállításon," 
„Baross a kis Gabival," „Baross a ravatalon, „a gyász- 
menet esőben", „részlet Baross temetéséből," a láncz- 
hidtéren," „gyászmenet a körúton." A felsorolt remek 
illustratiókon kívül közli Baross autogramjait s egy 
emelkedett gondolkozása, igazán szép nekrológot dr. 
Nagy Sándor országgyűlési képviselőtől.

E számban ragyogtatja még remek tollát Dóczy 
Lajos is, a ki szellemes nyelvészeti csevegést irt a „Hát" 
szócskáról.

A „Magyar Géniusz" előfizetési ára egész évre 10 
frt, félévre 5 fri, negyedévre 2 frt 50 kr. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal : Budapest, kerepesi-út 14.

Közgazdaság.

Az utóbbi időben gyakran fordúltak elő panaszok 
az ellen, hogy a mustra boroknak szállítása a kincstár 
pénzügyi érdekeinek megóvására irányuló ellenőrzési 
rendszabályok által neheztelik., E panaszok folytán, a 
kereskedelemügyi m. kir. Ministerium a Pénzügyminisz­
ter urral érintkezésbe tevén magát, meg lön állapítva 
azon eljárás, melyet követni kell, hogy a mustra-borok 
forgalma akadályokba ne ütközne. Az illető üzletembe­
rek és termelők érdekében kívánatosnak tartjuk annak 
ismertetését, miért is az említett eljárást ezennel tudo­
másukra kívánjuk hozni és pedig úgy, hogy a keres­
kedelemügyi m. kir. minister úr Ő-Nagyméltóságának 
a soproni kereskedelmi s iparkamarához f. évi 10.0114./ 
A I. sz. a. intézett leiratának ide vonatkozó részét jelen 
kői let elünkben a kővetkezőkben idézzük :

„A külföldre szállítandó bormustokat illetőleg már 
ä múlt évi szeptember hó 19-én 55.787. sz. alatt kelt 
átiratában közölte volt velem a fentisztelt minister úr 
hogy az ez iránti kérdés már tárgytalanná vált, a men­
nyiben az 1890 : XXXVI. t. ez. 8. §-a kimondja, hogy 
borkereskedők és termelők oly helyre, melyre sz állami 
italmól esi jövedékről szóló törvény hatálya ki nem terjed, 
bort legalább 25 liternyi mennyiségben kiszállíthatnak 
abban az esetben is, ha a bornak kis mértékben s vagy 
nagybban való elárúsitásával foglalkoznak.

Az alföldi borkere^kedés érdekeire való tekintettel 
a bormustrák adómentes szétküldhetése iránt hozzá in­
tézett megkeresésem következtében a fentisztelt minister 
úr több irányban folytatott tárgyalások után csak most 
határozott, s a bormustráknak italmérési adótól való 
szétküldésénél követendő eljárás szabályozása tárgyában 
a f. évi február hó 2-án 5183. a. d. az összes pénzügyi 
hatóságokhoz a kővetkező körrendeletét bocsátotta ki.

Arége köv.

Szerkesztő :
STEIN BÉLA.

Laptulajdonos :
SZIKES ANTAL

gy használt
8 lóerejü csóplőhészlet Clayton és Schuttleworth féle 
gyártmány, valamint egy használt 8 lóerejü Clayton 

és Schuttleworth féle

gözmazgony és {6 Eolsy féle cséplőiéi
Bokésmegyé ben eladó. Bővebb felvilágosítást ad, 
Horváth és Herczeg, gép és szerszámraktár ezég 
Budapesten AT. Podmaniczky utcza 17.
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SCHLICK-féle vasöntöde ésgépgyár 
részvény társaság

C1 . . BUDAPESTEN.
... . . ®’áp es irodak; VI kerület kill»« Václ-nt,

Podmauielty-Htea ,4. Fiók-raktár Kerepel« 77

" Goz" es járgánycseplő-készü letek
' számos első díjjal kitüntetett szab. Schlick-féiej

2 és 3 vasú ekék, méyitö és egyetemes acél­
ekék, eredeti SCHICK- és VJDATS-féle egy vasul 

ekék, talajmivelő eszközök valamint 
Schlick féle szab, »Haladás* sorbavetőgépek.j 
Takarmány készítő gépek, darálók, őrlőmalmok 

... .. és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame-
r,ha, kévekötő és marókrako arató- és fűkaszáló gépek szállítható mezei vasutak stb,

Előnyös flzelésijellélelek. Legjutányosabb árak, Árjegyzék ingyen és bérmenlve.
lö -18 '

magyar gazdasági gépgyár 3
BUDAPESTEN, Gyártelep: külső váczi-ut 7-ik szám.

yvzmgp.
rry\g Sí?í=vVKC. í

Ajánlja hazai gyártmányú gözcsépló készleteit 
valamint mindennemű GAZDASÁGI GÉPEKET

lés talajmivelő eszközöket, különösen úgy könnyű, mint kötöttj

Í
 talajhoz alkalmas legjobb rendszerű

SMS'* sorvetőgépeket.

10—10 Árjegyzék kívánatra készséggel küldetnek.

íi agyar Ország is Központi Takarékpénztár
Budapesten, Beak Ferencz-utcza 7-ik szám engedélyez

t&rtaztéeee &UéUgkMmmék%t mm?Uk<zkrn
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becsié* 
alapjan. Kölcsön köt vényhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri 
b—10 birlokiv hitelesített alakban csatolandók

A IrgkKebb engedélyezhető hólesőn ÍOOO frt. 
Bárminemű kérdések afenti czímhez intézve gyors elintézést nyernek-

le9kedveI{ebb s*vaarn
W* f- a * /Zrf7;

f FORRÁS

6-8 K0T2O PÁL
gépészmérnök BUDAPEST, üllői-út 18. szám

imwjtojs*

Ajánl 2i/2.V> ,:s 19-,.; :t.;a >‘s 4 lu®re.lu, szöges eséplökészleteket. továbbá 4, 5 G, 8 
Leiével S'izcsrplii készleteket hossz,, sza|,n,,,,-írókkal, ais,
aerrel Fa- ás száaifn,' r^ ^ i"’-1" r0!tílkkal- árj.aliéjazá, ős választó lie, 
k nu. r ,1 ts szuntutosre, ereden sznlmatutő e-öznmy,
S.

RnGarrár m SoÍILm ""Ä gözmozgonyokat. Tov#W
pound g^mrg,mra«Í"'^U„ak el Ismert ^íárantrőrdí«

árak, kedwező klsebb gazdasá-i «**• Jutányos

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

cs. és leir. fenségre

József főherczeg asztalán rendes italul szolgál.

kitűnő szolgálatot fasz az emésztési zavaroknál.
j-azdagj sz:én.sa,-v-tarta.lm.aa. * -A. bornak sriixét nem -változtatja 

Természetes izét kellenaessé teszi
a miért ts a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer" előnyős szolgálatot tesz.

hi-áia3"" h“moko« talajban terme« savanyítás borokhoz 
kiváló előnyősnek bizonyult az AGWES-tarráa savanyuvize.

Vegyelmezve Dr, LENGYEL BÉLA
úr által.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által fr>W « __. ,. . .hugycecí-Bzervek hurutoa Mntalmainit; halásosan^yóíióljaa RhacUüí “
ayOH éP<W, hin-áUnló a' tagok csüzä b^Lil gyomeííktó '‘ÓÍUSTa a

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, fü 
szer «Kereskedésében és vendéglőjében kapható.

, ORSZÁGOS FŐRAKTÁR

EDESKUTY L.
1 BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

í i- C W c ♦- c irrytí jvE.-q

§ ® >» c N-® t ~ > ú

3=

6 = -* 3
• a cT $ 8- & ? 2.WN' a?

^ -J ^ — - >$C 2 y x x s v
±5 2

•4B

- — A magyar kir. államvasutak gépgyára -mr
a hm. -«nyokhoz ^

0-, 0-, IV-, 12 lóereju kozcséplő gárnituráit
„ valamint a malomárokra külön gyárion hengerkazános ’ I

9-, 12- es compound rendszerű 16 lóerejü locomobiljait
a lelj,esen vasbö, készült s Így tartóság czé.szerüség tekintetében 

más gyártmányt messze felülmúló 1
szarnak azaozo-gepeit

ngyszinlén a locomobi, hátsó kerekére könnyen atkalmazha.ö és,
így felette czélszerü

Stibor szabad, kör fűrészeit 7_io
9 9,, , , , végül egVéb gyártmánya ’ i
^ 4 /»-, d és 4 lóerejű locomobiljait és .1pert, ekéit, rostáit, morzsolóit stb! mezögazdasá j 

■TI -1- ' 1 r kedvező feltételek mellett. ° ^ nJ1*'

ifener flihlos, B„daP lrtáő“ak gép/^rának vezérűgvnöke--------------------—----^ Uüöiut Árjegyzékek bérmentve.
Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szrkes An,a, könyvnyomdájában 1892.


